服务群众 有"心"有"新"

记国网运城供电公司供电服务指挥中心客户受理员赵婷婷

积极创新,耐心受理,持续求知。今年33岁的赵婷婷,是国网运城供电公司供电服务指挥中心客户受理员,面庞清秀,短发干练的她,2016年入职运城供电公司,在同一岗位工作7年,用赤诚之心温暖着电话彼端的客户,赢得客户与企业一致认可。她先后被评为国家电网有限公司"服务之星",国网山西省电力公司"服务生服务之星""巾帼建功标兵"称号等。

人职以来,赵婷婷通过学习、积极参加各种培训调考,不断提高理论知识储备。日积月累中,她对专业知识融会贯通,客户或同事咨询相关专业问题,都能有问必答。提高自身的同时,为助力国网新员工成长,她还组织开展了95598 客户服务业务管理办法、供电营业法律法规培训,共计培训该市各县电力公司相关人员 200余人次。

"在岗就要爱岗,爱岗就要敬业。"是赵婷婷常常挂在嘴边的话,更是她的职业理念。踏实认真,埋头苦干,在同事的记忆里,赵婷婷似乎不曾有过完整的节假

日。客户有诉求、系统有故障、节假日值班、临时性分析数据任务等,她从不抱怨,有招必应,同事开玩笑地说:"赵婷婷,你真是把单位当家了。"

坚持主动服务客户理念,赵婷婷为确保 95598 服务热线诉求有 "问"必"答"、线上办电有"呼"必 "应",通过数据筛选、预超期工单处理,分级督办一系列具体措施,提升了中心服务指标,真正做到满足不同群体客户全方位、个性化的

为解决人力缺少、工作效率 低、服务不精准等一系列关键员, 题,她迎难而上,带领班组成员, 通过小组多次深入模拟试验研发层层检查,最终管管规 据分析,层层检查,最终管管数发 据分析。层层检查所应用。该次 是,在全市供电所应用。该欠业 复电管理、异常用电筛查、要 复电管理、异常用直发挥 是流程管控到了实用性强, 等 大、实获全市"五小六化"竞赛优 秀成果一等奖。

赵婷婷敬业的工作态度收获 了丰富的经验。近年来,她先后参 与供指中心制度汇编,宣传画册制作,省电力公司投诉风险防控读本的编写等,真正做到制度宣传两不误,让客户满意,让领导放心。

急用户所急,想用户所想。 年来,赵婷婷坚持问题导向,不断 提高工作目标,精益求精。作为主 创人员,她研发的《移动电力缴费 微窗口》获省电力公司青年创新创 二等奖;研发的《用户用电 意大赛] 特征识别技术在反窃电领域的应 用》获省电力公司科学技术-奖; 她深化创新研发 95598 业务管 控辅助工具,通过利用 RFM 模型 理念,对用户用电行为分析,研发 的《基于 RFM 模型的用户用电行 为分析及差异化服务研究》获省电 力公司科学技术一等奖: 研发的 《国网运城供电公司地市级 95598 全业务辅助管控工具》在运城市 "五小"竞赛荣获优秀成果一等奖。 "服务群众,有'心'有'新',"

"服务群众,有'心'有'新'," 是赵婷婷的座右铭和不变的追求, 她始终坚持高标准、严要求,且敢 于创新,勇于突破,不断尝新以提 高工作质效,为电力服务发挥着自 己的光和热。

(杜鹃 卫小鹏)



村网共建 让村里老人生活更方便

"俺村离镇上比较远,像我这样上了年纪的,以前缴费要跑到营业厅,现在直接来村委会服务点就中了,工作人员几分钟就能帮俺办好了,真是太方便了。"8月29日上午,在信阳市口河港镇易庙村"村网共建"电力便民服务点,缴费成功后的刘大娘赞不绝口。

在统筹推进"村网共建"电力便民服务中,国网信阳供电公司□河供电公司以标杆供电所建设为依托,建立健全"村网共建"服务体系,将供电服务网格融入基层政府网格,将电网规划融入乡村发展规划,在村务治理和电力服务事项方面与基层政府达成共识,做好服务群众的"最后一百米",助力乡村振兴迈上新台阶。

董家河中心所易庙村"村网共建"电力便民服务点设置于易庙村委办公楼内,通过与村委合署办公共建方式,达到资源合理配置、村企紧密融合的目的。每周二,电力网格员会前往电力便民服务点进行现场办公,村民不用再前往供电所,在本村就能办理缴费、过户、更名等10多项业务,同时做好客户诉求、建议的收集和反馈工作。

在服务过程中,电力工作人员还结合易庙村作为信阳毛尖主产区的特点,在春茶保电和夏季用电高峰等特殊时期,及时发布用电信息,积极主动走访茶农茶企,解决茶农用电问题。同时,开展特殊群体爱心服务,协同村委会建立孤寡老人、残疾人等特殊群体台账,定期开展入户走访和上门服务,帮助排查消除用电安全隐患。

下一步,国网信阳供电公司将继续推广"村网共建"电力便民服务工作,不断完善乡村电力便民服务 点运营服务机制,持续打造乡村电力便民体系,提升 用户的用电幸福感,助力乡村振兴。

(胡巨成)

枣庄市中供电党建 + 电力引擎服务"工业倍增"主战场

近日,枣庄市中供电中心工作 人员完成 35 千伏 505 开福线冲击送 电,这是该中心首次牵头完成 35 千 伏线路的冲击送电。

35 千伏 505 开福线是由市中区 开发区管委会为市重点项目山东福 凯新材料科技有限公司投资建的客 户专线,该公司项目占地 160 亩,总 建筑面积 14.1 万平方米,建设瓶片 纺车间、纺纱车间等,新上涤纶短纤 生产设备、涡流纺生产设备等设备 845 台(套),年产高品质差异化涤纶短 纤维 4 万吨,32S 差异化涡流混纺纱 1.5 万吨。去年 9 月,企业提交申请变 压器容量 29100 千伏安,先期建设 7550千伏安。在项目建设期间,该中心主要负责人、相关专业人员紧跟企业项目建设进度,多次主动上门沟通,提供供电技术指导,为企业早日投产赢得时机,得到了客户的好评。

今年以来,市中供电中心 认真落实优化营商环境提升工 作部署要求,深人实施"党建+ 服务"攻坚行动,动员最广泛的 力量和最优质的资源参与到 "党建+服务"工作中来,全力 服务"工业倍增"计划,共收集 省、市重点项目 25 项,由中心 班子分别帮包,营销、生产等专 业组成"N对1"专属服务团队实时跟进重点项目立项、开工进度,党员服务队超前上门服务26次,形成"纵向到底、横向到边"的多维度服务体系,实时解决存在的问题,保障项目建设有序推进,打造党建引领"供电+能效"服务的"金色品牌"。

在服务山东福凯新材料科技有限公司项目验收过程中,变电运维中心、变电检修中心、输电运检中心、薛城供电中心选派专家6人,与市中供电中心团队通力合作,保证项目"一次性"验收、"一次性"送电,为"强工兴产、转型突围"注入电力强引擎。

(张环泽)

国网剑阁县供电公司 服务进校园"电"亮开学季



"二一班教室这个开关有点松动,已经处理好了,可以放心使用了。""你们来得真及时,马上就要开学了,你们主动上门服务,了解用电需求,帮助我们检查线路,维修配电设施,我代表全校师生谢谢你们……"8月28日,剑阁县剑门关实验小学副校长黄友斌对正在

检查校园内用电设备的国家 电网四川电力(广元剑阁)连心 桥共产党员服务队队员刘光 富、周智俊连连称赞。

富、周智俊连连称赞。 又到开学季,校园的供电 设备、用电设施长时间闲置, 极易出现用电安全隐患。开学 前,国网剑阁具供电公司以党 支部为单位,结合主题党日活动,以 "党建+"为载体,组织党员服务队深 人供区各中小学校、幼儿园,对校园 的变压器、配电柜、低压线路以及教 学区、宿舍区、食堂、图书馆内的配电 箱、开关、插座、照明灯等用电设备进 行"拉网式"排查,对排查出的线路老 化、漏电保护器故障、插座破损、开关 接触不良、电气设备安装不规范等用 电隐患协助校方进行消除,并征求学 校对用电方面的意见和建议,为新学 期开学保驾护航。

为保障学生到校后,能了解更多的安全用电知识,公司党员服务队队员在学校教室、走廊等醒目的地方张贴安全用电宣传画,使学生们开学后第一眼看到的就是怎样安全用电,第一节课学的就是安全用电知识,时刻提醒广大师生安全用电的重要性,营造良好的校园安全用电氛围。

连日来,党员服务队队员们忙碌的身影活跃在全县中小学、幼儿园,消除各类安全用电隐患7处,更换开关、插座、灯泡等23处,发放张贴宣传资料400余份,保障师生新学期用上"放心电"。

(侯东 文/图)

"村网共建"惠民生 服务乡村"零距离"

"通过村网共建,在我们村设立了电力便民服务点,老百姓有了用电问题不用出村,真是太感谢你们了。"8月17日,山榛沟村书记臧美向前来开展供电服务的党员服务队员于斌强说道。

山东省烟台市招远市山榛沟村位于招远市南 25 千米的灵雀山北侧的山峦中,距离夏甸供电所 10 千米,村民办理用电业务十分不便。为此,国网招远市供电公司通过"村网共建",将电力便民示范点设立在村民的"家门口",并组织电力彩虹共产党员服务队和志愿者累计 125 人次进行走村人户,开展电力政策宣讲、惠民活动下乡等活动,丰富群众文化生活。山榛沟村"村网共建"电力便民服务点构建"一个

电力网格长 + 电力网格员 + 电力联络员 + 多种服务举措"的"1+N+N+X"供电服务模式,夏甸供电所所长于斌强担任电力网格长,2名台区经理担任电力网格员,村级党总支委派 4名工作人员担任电力联络员。结合季节性特点开展安全用电宣传,为群众提供用电咨询、查询、申请等服务,通过网上国网 APP 帮助客户直接受理新装、增容、变更用电等办电申请,同时做好群众诉求、建议的收集和反馈,让村民办电不出村,保障乡村居民、农业大棚的生产生活用电。

为彻底解决山榛沟村农村电网重过载、低电压、安全隐患等问题,该公司坚持"宁让电等发展、不让发展等电"理念,全面助力乡村振兴战略,根据村民农业灌溉用电需求受限问题,新建公用配电台区1个,新增公变容量200千伏安,同步实施改造400伏线路1.57千米,彻底解决该村农业生产灌溉用电负荷卡脖子问题。

同时根据实际条件,该公司推动夏甸镇山榛沟村实行产业振兴,建设2022年扶贫项目——招远市山榛沟果蔬种植专业合作社19.8千瓦全额上网光伏发电项目1个,年发电量约2.8万千瓦时,为村集体提供年收益1万元左右;2023年2月份,该公司申报并获批山东省电力公司扶贫专项项目1个,项目资金12万元,为夏甸镇山榛沟村建设果蔬大棚2座,项目预计2023年10月份建设投产,投产后为山榛沟村增加年收益4万元,一系列扶贫专项项目的投入建成将成为当地村民除务农、养殖、劳工外的又一条增收途径,有效共巩固了脱贫攻坚成果,展现了乡村振兴实际效应。

下一步,该公司将继续推广"村网共建"电力便民服务工作,提高农村客户电力获得感,打通乡村供电服务"最后100米",全面助力乡村振兴发展。(**董卿**)